

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagan en Segovia
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1893

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

APARTADO N.º 11

— POR —
RUFINO CANO DE RUDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todas las cuentas relacionadas con la Redacción, se dirigen a letra

SAN AGUSTÍN, N.º 17

TELÉFONO 35

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de soda, marca EL GAITERO



EL SEÑOR

D. FELIPE DE MIGUEL SANZ

Ex alcalde y concejal del Ayuntamiento de Cabezuela

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE JUNIO DE 1923
a los 54 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidísimos hijos doña Juliana, don Joaquín y don Julio de Miguel Gómez; hijo político don Vicente Matesanz Díez; nieto, hermanos, sobrinos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican le encomienden a Dios en sus oraciones

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

EL PROLETARIO INTELLECTUAL

AL CORRER DE LOS DIAS

En el llamado «campo social» una tentativa nueva sale al paso. Es un fenómeno imprevisto, pero cuya necesidad, sin embargo, se impone como lógica consecuencia de la vida actual.

En la Edad Media se reunían los concilios ecuménicos para resolver las cuestiones de teología y unificar el dogma. A últimos del pasado siglo las clases obreras se unieron, llegando a crear una Internacional destinada a coordinar las fuerzas del trabajo manual en lucha contra el capital. Después de la guerra se ha creado una Sociedad de las Naciones que tiene por misión resolver los problemas políticos y conjurar probables conflictos. Finalmente, en la actual primavera otros proletarios se levantan a su vez y pretenden unirse para defender sus derechos amenazados de muerte. Y estos que ahora se constituyen en Asociaciones y quieren celebrar un Congreso Internacional, son los que forman en las falanges de los trabajadores intelectuales.

La primera cuestión que ha suscitado este pretendido Congreso es si los que viven del producto de su inteligencia, se les puede llamar en verdad proletarios. A nuestro entender no cabe duda, ateniéndonos al significado de la palabra. Y si se entiende el significado restringido que en los actuales tiempos se le ha dado de crear en beneficios de otros, nada más apropiado que el obrero intelectual aplicar la palabra proletario.

Lo que ocurre, es que el obrero intelectual, colocado entre los obreros que viven de la idea y los capitalistas que la explotan, participan a la vez, como dice un distinguido escritor francés, de la impopularidad del jefe de la servidumbre del asalariado. Por aquéllos, se les tiene como superior, y por éstos como inferior, y triste es decirlo, por ambos lados son explotados y por ambos son casi odiados.

Se da el peregrino caso que los que suministran las ideas, los que facilitan a las gentes medios para vivir mejor, son los que peor viven. El obrero, con sus grandes salarios y la ventaja de poder vivir, alternan y comen modestísimamente; tiene, con lo que gana, más que suficiente para atender a sus necesidades. El capitalista, con los constantes inventos, «horra capital», produce más y puede, por lo tanto, colocar sus productos más ventajosamente, obteniendo mayores utilidades. Al intelectual, ni los beneficios que se le otorgan le permiten vivir cómodamente, y las exigencias sociales por otra parte le obligan a presentarse y tener las mismas necesidades que el capitalista, sin que nunca su presupuesto llegue a tener la nivelación consiguiente.

En este estado de cosas se pretende crear la Internacional de las Conferencias del Proletariado internacional. A ella debemos acudir todos los obreros del trabajo de la inteligencia, para que si no otra cosa, al menos, por lo menos, el respeto que tanto los obreros como los capitalistas nos deben, y que a la vez, sea el principio de otras conquistas para nuestra clase, que sin tópicos pueda decirse que es la verdadera explotada en la actualidad.

José BORDIU

EL TEATRO DEL CÍRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL

Estado de las obras.—La próxima campaña teatral.—Se llamará teatro Cervantes.—En Septiembre se inaugurará el teatro.—A modo de prólogo

Nos proponemos en estas líneas, ampliación del domicilio social, trabajos que truncó en flor el horrible incendio, ocurrido el 26 de Diciembre de 1920, en el que el Círculo en pleno fué pasto de las llamas.

Transcurrido algún tiempo, y después de las gestiones de todos conocidos, se adquirió la famosa Casa de los Picos, en la que quedó instalado el Círculo en Julio de 1921, y, a partir de esta fecha, la efluencia de socios fué tan grande, que llegó hasta muy cerca del millar.

Eran precisas las obras de adaptación, decorado y mobiliario de la nueva casa, y el Círculo, aunque sin recursos (todo se invirtió en la compra del edificio), fiado en sus propias fuerzas, se lanzó a realizar obras de tal importancia como la cubierta del patio, decorado del mismo, construcción de una galería, sala de billar, decorado de la tertulia, secretaría, biblioteca, compra de muebles, pintura de habitaciones, aparatos de luz, etc., etc.; realizando toda esta obra en el transcurso de un año...

Aún seguros de ofender la modestia de la Junta directiva del Círculo, aprovechamos este momento para tributar un amplio elogio a los mencionados señores, pues, a poco que en ello se piense, puede darse cuenta de la actividad y trabajo que representa la realización de tantas y tan variadas obras, en tan corto espacio de tiempo y en las circunstancias apuradas.

Pero no es esto solo. El Círculo, deseoso de engrandecimiento, en Junta general, y dentro del mayor entusiasmo acuerda, mediante la constitución de capital por acciones, la construcción de un teatro en los terrenos de su propiedad.

El nuevo teatro

A principios del año anterior se adquirió, en condiciones ventajosas, la armadura de hierro del teatro de la

Gran Vía, de Madrid, y con este motivo se amplió el proyecto primitivo, verificándose las obras en la forma por todos presenciada, llegando al momento actual, en que el proyecto está a punto de ser una realidad.

El teatro ofrece un aspecto de grandeza como nunca se soñó.

Tiene un escenario amplio y hermoso, y en el patio se colocarán 650 butacas.

Da acceso al teatro, desde la calle de Cervantes, un espacioso vestíbulo y una magnífica escalera de mármol artificial.

En los pisos bajo, principal y segundo, hay amplios «foyers».

Cuenta en el piso bajo con cómodas plateas y en el principal, con dos filas de palcos y, en el frente, con espaciosas localidades de las llamadas butacas de principal. En el piso segundo están las delanteras y los asientos de palcos, todo ancho y espacioso.

Está terminada la instalación del alumbrado y a punto de terminarse la de la calefacción, por los más modernos procedimientos.

El notable decorador don Lope Tablada, da los últimos toques al techo y pinturas murales; e inmediatamente después de terminadas estas obras, se procederá a la tapicería de palcos y plateas, con hermosos cortinajes de terciopelo azul y a la colocación de las butacas, que se construyen, estas últimas, en los talleres de la señora viuda de Sessé.

Los cálculos seguros, dada la marcha de las obras, hacen pueda afirmarse que la apertura del teatro del Círculo Mercantil, que si nuestros informes, no son equivocados, se llamará teatro Cervantes, tendrá lugar en el próximo mes de Septiembre.

La campaña teatral

Para explotar los espectáculos, ha tomado en arriendo el teatro, por cinco años, don Angel Soteras, persona muy enterada de los negocios teatrales y muy competente en el asunto, como demostró en la época que fué empresario del teatro Juan Bravo.

A fin de poder anticipar a nuestros lectores algo sobre la campaña de invierno en el teatro Cervantes, nos hemos entrevistado con el señor Soteras, quien nos ha manifestado lo siguiente:

Pueden asegurar que la temporada se inaugurará en Septiembre, con la notable compañía del teatro Infanta Isabel, de Madrid, que dirige don Arturo Serrano, y en la cual figuran artistas tan conocidos como María Luisa Moneró, Mercedes Sampedro, José

Calle, Nicolás Navarro, Pedro Sepúlveda y otros no menos notables que los anteriores.

Esta empresa no ha omitido gasto ni sacrificio, con tal que el teatro Cervantes sea inaugurado por una compañía digna de su importancia. Esta compañía representará las mejores obras del género moderno, tales como «La pimplina escarlata», en cuyo decorado y atrezzo se gastó Arturo Serrano diez mil duros, «El asilo del camello» y otras. Está firmado el contrato por doce funciones.

A continuación actuará la compañía de dramas policíacos de Alcoriz, con quien se está en negociaciones, hasta la primera quincena de Octubre.

Desde esta fecha, hasta fines de Noviembre, actuará una buena compañía de zarzuela y opereta, cuya formación ya está gestionada.

En Diciembre empezará la temporada de variedades, realizando la empresa gestiones para contratar a las artistas Pastora Imperio, Argentinaita, Salud Ruiz, Laura Santolimo, Mercedes Serós, Isabelita Ruiz, los Rampers, Belder y Moreno.

Se halla dispuesta la empresa a no omitir detalle, ni reparar en esfuerzos económicos para conseguir que los espectáculos del teatro Cervantes sean variados y de mérito, dentro de la baratura de los precios.

Tiene el propósito también de reforzar la orquesta en toda clase de espectáculos.

Nos dijo, por último el señor Soteras, al que deseamos grandes éxitos en su empresa, que siguiendo la costumbre establecida en el teatro Juan Bravo, reservará un palco para la prensa local.

He aquí expuesto, a grandes rasgos, lo más saliente de cuanto se relaciona con la próxima apertura del teatro del Círculo Mercantil y los proyectos, en verdad halagüeños, que tiene la empresa arrendataria del mismo.

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Los tenientes don Pedro Larios y don Antonio Pérez del Camino, han sido destinados al tercer regimiento de montaña.

Licencia por enfermos.—Se ha concedido un mes de licencia por enfermos para Navarria (Segovia) y Madrid respectivamente, al alumno de la Academia de Artillería don Antonio Torres, y al alférez Alumno de la misma Academia don Fernando Elvira.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

A primera hora del día de hoy ha sido conocido en esta capital el resultado de la elección de diputados provinciales en Santa María de Nieva.

Como se esperaba, la lucha ha sido reñidísima y no fué fácil hasta bien entrada la noche predecir el escrutinio. Han triunfado los señores don Basilio Mesa, don Angel Llorente y don Cándido Illera, liberales, y el conservador don Atilano Esteban. Los tres últimos son ya antiguos y queridos en la Diputación. El señor Mesa viene por primera vez al palacio provincial, donde su colaboración será valiosa, pues trae actividad, entusiasmo, y un gran conocimiento de los intereses y de las conveniencias de la provincia.

Los señores don José Bermejo y don Teodoro Llorente alcanzaron votaciones próximas a las de los candidatos triunfantes. El último hacía sus primeras armas en esta elección, donde se ha revelado como excelente candidato.

El señor Bermejo es decano de la Diputación provincial, a la cual ha prestado relevantes servicios y en la que desempeñó los más altos cargos.

Una personalidad conservadora que en el partido provincial ejerce notoria influencia, decía hoy ante un grupo de amigos:

«Fue contrario a esta lucha que calificó de absurda desde los primeros instantes; aconsejé a ambos grupos no hacer sino cuatro proclamaciones para que aplicase el artículo 29; vi claramente que se aventuraban muchas e importantes cosas para obtener solamente la mayoría de un diputado provincial, y especialmente a mis correligionarios les hice ver, que los más elementales principios de táctica aconsejan hacerse cargo del terreno y demás circunstancias externas, antes de dar la batalla; pero confiaron demasiado en sus fuerzas.

»En cuanto al señor Bermejo Mayoral, puede sentirse satisfecho y honradísimo con que su retirada de la Diputación sea causada por una lucha en circunstancias tan difíciles y en período de oposición. Un luchador como él, así deba caer; y un político de tan probada lealtad y consecuencia, no podía ofender a su partido más alto homenaje que su sacrificio en la lucha electoral. Retirado de la política por su comodidad, pronto la política se olvidaría de él; vencido en la lucha, será siempre factor importante en su grupo político.»

No se angustie el Gobierno

No pasarán el Gobierno en general y el ministro de Estado en particular las angustias de muerte que en sus convicciones sobre el Protectorado les afligen cada vez que suena un tiro en Marruecos y que el Ejército tiene que hacer un esfuerzo, si se dieran cuenta de la realidad de las cosas y de la conducta que esa propia realidad impone. Se ha difundido tanto el prejuicio de que hay una contraposición entre partidarios de la conquista y partidarios del Protectorado que, es claro, cada vez que se tiene que ordenar o que consentir que el Ejército acometa y se establezca y avance, temen los segundos que les ganen por la mano los primeros.

No hay semejante cosa, ni tales partidarios de la conquista, al menos entre gente cuya opinión sea estimable a los efectos de la conducta. Lo que hay es, lo hemos dicho cien veces, que la base del Protectorado tiene que ser el respeto del protegido al protector, el acatamiento de la autoridad protegida por los que se consideran como sus naturales súbditos, y desde nuestros primeros padres hasta el día, no se sabe de que en ninguna parte ni sobre ninguna gente se haya establecido ese respeto, sino al amparo del temor a una indiscutida superioridad de fuerza material. Andando el tiempo, esta fuerza se inmaterializa, se hace espiritual, actúa latentemente sin exteriorizaciones palpables; pero en el primer choque con la resistencia y la insubmisión, sólo por la fuerza se puede prevalecer, y no podrá citarse un solo ejemplo en que el olvido de eso no haya parado en un desastre, en una esterilidad de los sacrificios realizados.

He ahí, en ese olvido, la clave de todas nuestras desventuras en Marruecos, y de que la empresa nos esté

costando en sangre, en dinero y en tiempo, mucho más de lo que nos hubiera costado si hubiera presidido siempre a nuestra acción aquella verdad elemental que la experiencia ajena mejor que nada, acredita. La ajena y la propia, porque nosotros hemos podido ver siempre que en cuanto el moro ha experimentado nuestra fuerza y nuestra resolución de usarla, se ha sometido, aunque siempre con la confianza, desgraciadamente fortificada, de que nos cansáremos y nos paráremos en la marcha.

No podemos ir más que al Protectorado, nadie quiere más que el Protectorado, no se nos consentiría cosa distinta del Protectorado, con el Protectorado basta y sobra para cuanto a España interesa en Marruecos; pero al el Protectorado tiene que comenzar, como todas las cosas en la vida, por nacer, y para decir que ha nacido fuera de los Tratados que lo registran, hay que establecer a la autoridad protegida en el territorio que se le ha asignado, y el territorio se rebela y la rebeldía, habrá otro camino que el de imponerlo?

He ahí por qué ha actuado estos días el Ejército, y por qué tendrá que actuar aún no pocas veces, tantas menos cuanto menos tiempo se tarde en dar a todos la sensación de nuestra resolución firme de prevalecer con la capacidad que para ello hemos de sobra acreditado. No se aflija, pues, el ministro de Estado, no se angustie el Gobierno; con esos tiros y esos combates de estos días puede irse al Protectorado eficaz, y seguramente, si esa acción de las armas va seguida de una política bien orientada, de tal modo que los moros queden bien advertidos de que es la convicción, no la imposición, lo que nos lleva a tales negociaciones, y que la infracción de lo pactado seguiría inmediatamente el ejemplo.

(De La Epoca.)

JABON CATARINEU

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

La sección de la Adoración Nocturna celebró, el sábado, su vigilia extraordinaria en la ermita del Mercado. Como estaba anunciado, después de la misa salió la procesión, dirigiéndose por la Avenida de la Estación y carretera de la Granja a la Dehesa, deteniéndose cerca de la Puerta de Madrid.

Eran entonces las cuatro y media de la mañana.

En aquel mismo momento, apareció el sol en la vecina sierra, y el preste, que lo era el canónigo don Eugenio Rubio, dió un paso adelante, alzó la custodia y dió la bendición con el Santísimo a los cuatro puntos cardinales, sobre la paz de los campos, mientras la banda de música «La Popular», interpretaba la Marcha Real.

Fué aquel un momento de gran solemnidad y en extremo conmovedor. La procesión volvió después a la ermita.

La vigilia, la misa y la procesión revistieron brillantéz inusitada, concurriendo todos los adoradores; el vecindario en masa, del barrio del Mercado, que demostró el mayor entusiasmo y devoción; y muchísimos fieles de la capital.

También asistió, como decimos más arriba, la banda de música «La Popular».

A las cinco y media se daba por terminado el acto que ha constituido una gran solemnidad religiosa, y que ha puesto, una vez más, de manifiesto los sentimientos católicos del pueblo segoviano.

Para la Tómbola Liquidamos infinitos artículos en LA CONCEPCION

(Librería Religiosa) PLAZA MAYOR, 44 Y 45 PARA LAS PROXIMAS FERIAS

Carreras ciclista y pedestre

Reglamento para la carrera ciclista

1.º La carrera será de resistencia y velocidad. Dará principio a las cinco en punto del día 28 de Junio actual, y se verificará en el círculo siguiente: Salida: Espolón, carretera de San Rafael hasta Revenge, donde se tomará la carretera de este pueblo al Puente de Segovia, de la carretera de San Ildefonso, y desde ésta al punto de partida, donde finalizará.

2.º Podrán tomar parte en esta carrera todas las personas mayores de quince años, de ambos sexos, con residencia en Segovia o su provincia.

3.º Para tomar parte en la carrera tendrá que abonar cada corredor la cantidad de dos pesetas, las cuales se harán efectivas al mismo tiempo de matricularse.

4.º Todo corredor que estuviere matriculado y no se presentase al primer momento antes de la salida, quedará fuera de concurso, y aunque la presentación la hiciera después de la partida de los corredores, no por esto tendrá derecho a devolución del importe de la matrícula.

5.º Una vez dada la salida a los corredores, no se permitirá bajarse de la bicicleta hasta el final de la carrera, a no ser que fuese debido a accidente o avería de la máquina que montara, y que, en tal caso, podrá ser reemplazada por otra.

6.º El traje para los corredores será el reglamentario para estas carreras, compuesto de jersey, pantalón corto y calzado lo más cómodo posible.

7.º Será descalificado de la carrera todo corredor que por haberse puesto de acuerdo con otro entorpezca

por algún procedimiento la marcha de otro corredor, o que a juicio de alguno de los jurados no guardase la corrección correspondiente en esta clase de carreras.

8.º El fallo del jurado es irrevocable, y todo corredor mostrará su conformidad en todas sus partes al presente reglamento y a las disposiciones especiales que aquél dicte en el momento de comenzar la carrera.

9.º El tiempo máximo que se puede emplear en el circuito, será de una hora.

10. La calificación para los premios se hará por orden de llegada de los corredores.

Premios.—Primero: 150 pesetas. Segundo: 75 pesetas. Tercero: 25 pesetas.

Carrera pedestre

La carrera pedestre se efectuará a la misma hora y día que la anterior, en el circuito comprendido entre las carreteras de El Espolón a la Puerta de Madrid, carretera de San Rafael al Puente de Valdevilla, desde éste a Chamberí, y desde aquí al punto de partida, donde terminará.

1.º Esta carrera se ajustará en un todo a los artículos 2, 6, 7, 8 y 10 del reglamento anterior.

2.º Una vez dada la salida a los corredores no se permitirá desviarse del itinerario marcado ni hacer paradas, a no ser por fuerza mayor, y el tiempo máximo que se podrá emplear en la carrera será de treinta minutos.

Premios.—Primero, 50 pesetas; segundo, 30; tercero, 20. Matrícula, gratis.

Jurado

El jurado para las carreras ciclista y pedestre, antes mencionadas le constituirán: el alcalde, como presidente; el concejal don Amador Escorial, el capitán de Artillería don Isaac Jiménez y el profesor de Gimnasia don Ramón Martínez.

Tómbola benéfica

Objetos donados para la Tómbola benéfica de las próximas ferias

Tercera relación

Don Humberto Llorente, espejo circular biselado.

Real Congregación de Santa Bárbara, dos fruteros cristal y metal.

Banco Castellano, figura grande.

Don Pedro Méndez, una pistola automática.

Don Gabriel Martín Sanz y señora, un zucarero de cristal, un convoy y un centro pequeño.

Don Angel Bagües, un centro de cristal y metal.

Don Mariano Cerecedo; cuatro áforas pequeñas y una figura.

Colegio de procuradores, dos flores de cristal y metal y un convoy.

Don Angel de Arce, cuatro tartanes de juguete, dos combas id., cuatro tranvías, cuatro pelotas de goma y tres muñecas.

Don Julián Blanc, director del Instituto, una figura con aparato de luz.

Noticias de Marruecos

¿Pide Inglaterra que se vaya a Alhucemas?

Un periódico de la noche publicó una interesante información.

Dice que por la tarde circulaba en algunos centros políticos una noticia de extraordinaria importancia. Se afirmaba que el Gobierno inglés se ha dirigido a nuestro ministerio de Estado, para que éste lo haga al Gobierno español, que es cuestión de toda urgencia el que España solucione el problema de la zona oriental del protectorado marroquí, castigando a los rebeldes y dominando Alhucemas, con objeto de que se pueda plantear en la próxima conferencia de Tánger, en términos del mayor beneficio para España, la rectificación del estatuto internacional.

Parece que el Gobierno ha tomado en consideración esta opinión de In-

glaterra y a esto se debe la actitud recientemente adoptada, con respecto a la cuestión marroquí.

Se afirma que el ministro de Estado, señor Alba, está muy contrariado, y que si llega a plantearse la cuestión en un Consejo de ministros, y los consejeros se muestran propicios a un cambio de conducta, Alba está dispuesto incluso a dimitir.

La noticia, al ser divulgada, sabemos que causará enorme sensación; por eso, aunque ha llegado al período de referencia, según dice, por diversos conductos que parecen garantizar su autenticidad, la acoge con todo género de reservas, ya que se trata de un delicado punto de política internacional.

Cambio de conducta sobre Marruecos

El Gobierno ha rectificado en principio su criterio sobre el problema marroquí. Sistema elocuente de ello es el nombramiento del general Martínez Anido para la Comandancia general de Melilla. Y la declaración de algunos miembros del Gabinete que por ahora no habrá operaciones importantes. Se afirma que cuando se operará a fondo será en la última decena de Junio, para infundir a las cabillas rebeldes el necesario castigo y para que el ejército, demostrando su evidente superioridad, pueda lograr el

En «La Bombilla», Una verbena

Segovia también cuenta, como Madrid, con un parque de recreo, titulado «La Bombilla», aunque, como es de suponer, más modesto que el de la Corte.

Pero no obstante no tean la importancia que reviste el de la capital del Reino, el dueño de ese lugar de esparcimiento dominguero, que está situado en unos terrenos que reúnen inmejorables condiciones, en el Camino Nuevo, procura atraer con felicitables sugestivos a su numerosa clientela.

Ayer, por la tarde y noche, se dió allí una verbena, a la que concurrieron bastantes familias y muchas y bellas muchachas, las cuales bailaron, incansablemente, a los acordes de una banda de música.

Resultó ésta una fiesta muy animada, que es así seguro que se repita todos los días festivos.

De la vida rural

AMOR, FE, TRABAJO

Ha sido en la cña. Una veintena de hombres interrumpen el trabajo y nos saludan afectuosos.

Y nuevamente el chacetear de las tijeras vuelve otra vez a ver el acompañamiento monorrítico de las risas y conversaciones. Es la satisfacción del trabajo honrado.

Un moreno quiere lucir sus habilidades ante su maestro y arrastra una oveja que se resiste al sacrificio de entregar el bellón. Es el hijo del mayoral. El arrapiezo, entre orgulloso y azorado, comienza su labor con todo el trabajo de sus pocos años. Le felicitamos, le alentamos, y él, rojo el rostro, nos hace ver que es feliz por ello.

Y es Lorenzo; el señorito Lorenzo, este amo joven y siroso, conocido en todo el contorno el que nos lo inicia.

—¿No sabe?—dice—es de un efecto sorprendente.

Y dá una orden al mayoral.

A los pocos momentos un «Ave María» resuena gallarda y vigoroso en la cña.

Hácese el silencio. Descúbrense las cabezas y solamente se escucha la música presurosa de las tijeras y el balido dulce y armonioso de los corderos.

Y es entonces cuando un coro de voces hombrunas; de voces que adquieren el máximum de melodía, por ser dictadas por el alma al corazón, nos dejan suspensos, asombrados ante la grandiosidad del momento; de este

respeto y la autoridad necesarias al disfrute de una paz duradera.

Lo que dice «La Epoca»

La Epoca publicó el sábado un artículo de fondo titulado «Quimeras y realidades» y que está siendo muy comentado porque el tono en que está escrito parece indicar su carácter oficioso y reflejar el criterio del partido conservador sobre la cuestión marroquí.

Dice que el sistema único a seguir es la acción expansionadora que se ha llamado con innegable acierto la marcha de aceite que no excluye ni la acción política ni el empleo de las armas, sino que permite emplear estos dos procedimientos simultáneamente o aislados.

En el caso de una cabilla que se somete no procede más que nombrar los caides correspondientes y dejarla regirse por sus normas tradicionales, procurando que la acción civilizadora consolide la pacificación de la cabilla. Tendrán que intervenir las armas en las cabillas rebeldes, procurando la política atraerse a algunos jefes y dividiendo la fuerza de la cabilla para dominarla con más facilidad.

Un acertado empleo en la acción militar y en la acción política, traerán necesariamente el dominio y la expansión del país protector.

momento rústico que lleva en sí toda la poesía de los campos; toda la excelcitud de la naturaleza.

Y nos sentimos hondamente, profundamente emocionados, al contemplar el gesto de aquellos hombres, que no recordaban momentos antes a los *Ex hombres* de Gorki, en aquel encorvamiento violento que se siggianta en el claro obicuro de la estancia, mientras las notas de la *Salve* resuenan briosas, cada vez con más ilusión, cada vez con más entusiasmo.

Ni una palabra, ni un gesto siquiera de desagrado en los esquiladores.

El Trabajo y la Fe unidos, abrazados en su corazón, ensanchan su esperanza y seguramente es en aquellos momentos cuando desde lo más hondo de él piden la salud del hijo, la felicidad del hijo...; o el amor, la constancia de ella, de la moza garrida que suspira de amores por el honrado esquilador.

Esta salve que cantamos la ofrecemos a María...

Dice lleno de profunda unción el coro de voces, a la vez que la emoción nos lleva una alegría indisturbada al alma y unas lágrimas a los ojos.

—¿Qué le ha parecido?—interrogó nuestro párroco.

Y nosotros no encontramos las palabras que expresen fidedignamente nuestro sentir.

Al salir, la voz de un zagal llega a nosotros, al entonar una copla de amores.

Y es entonces cuando vienen a nosotros esas dulces palabras, esas divinas palabras: *Amor, Fe, Trabajo*... ¡Qué religión más salvadora, más democrática, más grande!

Y pensamos en el bienestar de una sociedad nueva, que las profese un cariño que vaya hasta el sacrificio.

Nuestro cura sonríe escéptico al contemplar nuestro ensimismamiento.

Y Lorenzo, el señorito jactancioso y espléndido, nos lleva a la paz del caserío...

VIRGILIO PEREZ

Abades Junio 1923.

La Juventud Antoniana

Deseara la Juventud Antoniana de Segovia de propagar la devoción que profesa a su excelso Santo, Antonio de Padua, está resuelta a realizar una excursión al inmediato pueblo de El Espinar, en donde se celebrará misa de comunión a la llegada y después función solemne con sermón. Terminadas las fiestas religiosas, los excursionistas saldrán por los hermosos alrededores que posee El Espinar, a gozar de los encantos que allí se encuentran.

Esta fiesta tendrá lugar el día 17 del corriente, y el viaje se realizará por ferrocarril hasta San Rafael, y desde allí, queda a elección del excursionista, si ha de ir dando un paseo o en el auto que al efecto se pedirá.

Se ruega se suscriban cuanto antes las antonianas y antonianos que quieran tomar parte en esta excursión, pudiéndolo hacer en casa de la señorita presidenta Carmen Vallés (hotel Fornos), en el comercio de José Calderón, Plaza del Azoguejo, y en los Padres Franciscanos.

Coplas de actualidad

El verdadero programa de ferias

Aunque ya está redactado, de festejos el programa, yo tengo bien comprobado que todo es una canchama, pues el programa que hogaño pensó aprobar el Concejo es éste, que para otro año, a falta de firma dejo:

Día 24

GRAN comparsa de gigantes de los que se han de obtener para un album, impresiones fotográficas, a fin de que al público guasón le produzca este festivo alguna que otra impresión.

Día 25

EN VISTA de ser la vivienda esa sea se efectuarán derribos de las más ruinosas casas... NOTA.—Porque este derribo se haga en un decir ¡Jesús! se ha requerido el concurso, de los dueños de autobus.

Día 26

REPARTO de premios a los chiquillos; aquellos se pensó fuesen tres panes y dos sequillos, mas se dará, por creerlo de una mayor precisión, un diávolo a las muchachas, y a los niños... un balón.

Día 27

VIAJE Segovia-San Ildefonso; tres pesetas ida y vuelta... derecho a ducha y responso...

Día 28

CARRERAS de motos y bicicletas, cada cada con gracia de derecho a 100 pesetas

Día 29

TOROS... de quien Dios nos de a entender, lidiados por los espadas... que en breve se hará saber. Habrá, por la noche, fuegos, aunque con cierta desgana, por que ya estamos quemados con los de tierra africanos... Y éste es, lector, en cuestión, el programa, que, a fin de que sin más discusión le reciba la opinión, someto a la aprobación de nuestro *majo*, Magín.

MARIO GUILLEN SALA

La Asamblea de Cámaras de Comercio de Valladolid

Representantes de la de Segovia Hoy empieza en Valladolid, la anunciada Asamblea de Cámaras de Comercio, que durará hasta el día 14 de este mes.

La de Segovia estará representada por su presidente don Claudio Moreno y por los vocales don Eugenio Noidé, don José Calderón y don Angel García Bermejo, que han salido ya para dicha población.

Misa de privilegio

Mañana martes, 12, a las nueve y media, tendrá lugar en la iglesia de San Millán la misa de privilegio en sufragio de

Don Silvestre Blanco Zazo

(Q. E. P. D.) La familia, Agradecerá a sus amigos la asistencia a este acto piadoso, favor por el que los vivirá agradecidos.

¿SUFRE USTED

de digestiones pesadas, de dolores gástricos, acidez, vómitos, flatulencias, auto-intoxicaciones, somnolencias, estados febriles de origen intestinal? No pierda el tiempo, tome MAGNESIA «ROLY» FOSFO-SILICIADA, y verá como en breve tiempo recobra por completo su salud.

Depósito en Segovia: Farmacia de don Julio de la Torre, Juan Bravo, 47.

La mendicidad en Segovia

A pesar de la advertencia fijada en varios sitios, indicando que está prohibida la mendicidad en Segovia, es lo cierto que aumenta por días el número de pobres callejeros; y ayer mismo vimos un lisiado, demandando limosna en una de las calles más céntricas de la población.

Esperamos que las autoridades adopten las medidas necesarias para atajar este mal.

—También nos creemos obligados a llamar la atención del público, a fin de que no se dejen sorprender en su buena fe por dos individuos que visitan las casas, solicitando recursos para los obreros huelguistas de la fábrica de Klein.

Nadie ha autorizado a dichos individuos para realizar esta cuestión.

De exámenes

En el Conservatorio de música ha obtenido la calificación de sobresaliente, en el tercer año de solfeo, y ha aprobado los años primero y segundo de piano, la niña Conchita Tablada, discípula del señor Maldonado, director de la música de la Academia de Artillería.

—El joven Emilio Soteras González, hijo del tenedor de libros de la Cooperativa Eléctrica, don Angel, ha terminado el tercer año del Bachillerato, obteniendo matrícula de honor en tres asignaturas y la nota de sobresaliente en otras cinco.

—La niña Carmen Ugarte, hija de nuestro buen amigo, el capitán de Artillería don Jerónimo, ha aprobado las asignaturas para ingreso en el Instituto general y técnico.

Reciban nuestra enhorabuena los estudiosos jóvenes y sus familias.

Cámara de Comercio

LA SESION DE AYER

El cierre de los establecimientos

Convocado el comercio y la industria de la capital, para tomar acuerdos respecto a la circular que les había remitido la Junta de Reformas Sociales y después de amplia discusión se acordó: que los señores que se hallen conformes con el cierre de sus establecimientos, durante las dos horas que la ley les concede para comer a los dependientes, firmen en un pliego, y los que por el contrario estimen han de permanecer abiertos, pero respetando la misma causa, firmen en otro, y que ambos documentos sean remitidos a la Junta de Reformas Sociales.

Hoy han empezado a recogerse las firmas, siendo en gran número los que optan por que los establecimientos mercantiles se hallen abiertos.

NOTAS DEL EXTRANJERO

Revolución en Bulgaria

Sofía, 9.—El Ejército búlgaro ha derribado al Gobierno.

Todos los ministros han sido detenidos.

Según las últimas noticias recibidas de Sofía, el pronunciamiento fué organizado por oficiales de la reserva, con el concurso del Ejército activo y estalló a las tres de la madrugada, siendo detenidos todos los ministros.

Inmediatamente se constituyó el nuevo Gabinete, del cual forman parte miembros de los partidos de oposición, excepto los comunistas.

Las guarniciones de provincias se adhirieron al movimiento.

Reina completa tranquilidad en Sofía y en el resto del país.

Muerte de la princesa Elena

Londres, 9.—Ha fallecido Su Alteza Real la princesa Elena, tía de Su Majestad el Rey de Inglaterra y de Su Majestad la Reina de España.

La difunta, princesa Elena Augusta Victoria, nació en el palacio de Buckingham el 25 de Mayo de 1846, del matrimonio del príncipe Alberto de Sajonia-Coburgo Gotha con la Reina Victoria de Inglaterra. El 5 de Julio de 1866 celebró su nupcial enlace con el príncipe Cristián de Sleaving-Holstein, que murió el 28 de Octubre de 1917. La princesa Elena era hermana del Rey Eduardo VII y de la princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria de España.

Las pinturas murales de Maderuelo

Los pintores y académicos José Gamelo y Marcelino Santa María informan sobre ellas

Cumpliendo una comisión que el Ministerio de Instrucción Pública y la Academia de Bellas Artes les ha encomendado, los ilustres pintores y Académicos, don José Gamelo y don Marcelino Santa María, marcharon el viernes último, después de permanecer algunas horas en esta población, al pueblo de Maderuelo, con objeto de informar sobre las pinturas murales descubiertas hace algún tiempo en las ruinas de una iglesia de aquella localidad.

Los eminentes artistas visitaron también el Condado de Castinovo, Pedraza, Sepúlveda, Riaza y algunos pueblos más de esta provincia, regresando el sábado a Segovia, acompañados en esa excursión el concejal y pintor don Lope Tablada.

Los señores Gamelo y Santa María permanecieron ayer en Segovia, visitando nuestros monumentos arquitectónicos y regresando a Madrid en el transvía de la tarde.

ARAGONESES

Función religiosa al Santísimo Corpus Christi

Llegó la hora de misa y los renombrados cantantes titulados «Los Tabaneros», de Bernabé, se dirigieron a casa del señor alcalde don Eusebio Aguado y cofrades del Santísimo, acompañando después todos, a la iglesia, al señor cura párroco don Laureano Bartolomé.

Ocupó la sagrada cátedra dicho señor cura párroco, pronunciando un elocuente sermón.

Terminada la misa, los cofrades y Ayuntamiento y otras personas, fueron a la casa rectoral, donde se les sirvió un espléndido refresco.

Por la tarde, y como de costumbre, el pueblo en masa asistió a las vísperas y procesión.

Las fiestas próximas consistieron en un partido de pelota, en el que tomaron parte los aficionados de Pascuales, Julian Gila, Conrado Gila y Eugenio Lezoro, contra Daniel García, Abilio García y Resituto de Andrés; y en los consabidos bailes de tamboril y dulzaina, que se vieron muy animados.

BOCEGUILLAS

El temporal, de intensas escarchas y heladas, ha producido bastante daño en las cosechas, que se presentaban ofreciendo óptimos frutos.

Continúan las conferencias con bastante entusiasmo, comentándose los estudios hechos por el joven Felipe Onrubia, en la Casa de Campo, y los

resultados obtenidos en los campos de experimentación agrícola, establecidos por el Estado en las escuelas rurales, a cargo de los respectivos maestros nacionales, haciendo ambiente el discente para el establecimiento de uno de esos campos en esta localidad.

Información local



Por esta época del año, los periódicos de provincias tienen que dedicar determinado espacio a registrar los éxitos conseguidos en los distintos centros de enseñanza, por alumnos de uno y otro sexo.

La publicidad de estos éxitos que a alguien pudiera parecerle nimia y pueril, tiene una marcada significación, y es un tributo de justicia otorgado a los estudiantes que de algún modo se distinguen en el curso de su carrera.

Lo menos, pues, a que tienen derecho, es a que figuren sus nombres, como cuadro de honor, en las columnas de los periódicos, para satisfacción propia y para natural complacencia de padres y amigos.

La del alba seris, cuando salió ayer de la ermita del Cristo de Mercado la procesión de las Espigas.

En aquella hora temprana, el cuadro resultaba de una infinita poesía.

Brotaba la luz suave y plateada; se desperzaba el campo con orgía de colores y explosión de aromas silvestres; y la fresca brisa de la mañana daba una sensación de bienestar a los madrugadores devotos de esta hermosa fiesta.

El primer tren de recreo de la temporada trajo de Madrid muchos excursionistas, que dedicaron el tiempo a desfilat por las calles y a admirar nuestra riqueza arquitectónica.

Por la tarde, el campo fué con una gran parte del vecindario, aprovechando la hermosura del día, que fué canela fina.

DE SOCIEDAD

Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido el conocido y laborioso industrial don Silvestre Blanco Zazo, que en Segovia contaba con tantas simpatías por su honradez acrisolada y su bondadoso carácter.

Su muerte ha sido muy sentida, como lo prueba el numeroso cortejo que ayer acompañó al cadáver hasta el cementerio, viniendo así el último tributo a la memoria del finado.

Descanse en paz el señor Blanco Zazo, y reciban su desconsolada viuda doña Ceferina Monje, sus hijos políticos, hermanos y demás familia el testimonio más cordial de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que les aflige.

También ha fallecido en Cabeza de Vaca, produciendo su muerte unánime sentimiento allí, el ex alcalde y concejal de aquel Municipio, don Felipe de Miguel Sanz, que contaba entre sus convecinos, por su rectitud de carácter y por el celo que desplegó siempre en el ejercicio de esos cargos, con muchas simpatías y amistades.

A sus afligidos hijos, hermanos y demás parientes exteriorizamos el profundo pesar que nos produce la desgracia que deploran y que les llena de amargo consuelo.

Amonestaciones Ayer se leyeron en las iglesias parroquiales de San Miguel y capilla de Santa Bárbara de la Catedral, las primeras amonestaciones matrimoniales, de la bella señorita Josefina Manuela Adeva y el activo vizcaino de comercio, don Fermín González.

Reciba el futuro matrimonio nuestra expresiva felicitación, que hacemos extensiva a sus apreciables familias.

Sucesos locales

Intento de robo

En el piso principal de la casa número 39 de la calle de José Zorrilla, que habita un enganchador de esta estación del ferrocarril, se trató ayer de cometer un robo; penetrando los ladrones en la habitación, por el montante de la puerta.

Aquellos no llegaron a realizar su intento, tal vez ante el temor de ser sorprendidos.

Una pequeña cantidad en metálico, que guardaba el inquilino de la casa, apareció intacta.

Se ignora quien o quienes pueden ser los autores del hecho.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 48, niños, 27; total, 75; en la cena: adultos, 44; niños, 26; total, 70. Total del día, 145. Se vendieron 5 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUETOS

Aniversario

Hoy hace un año que falleció en esta capital, el laborioso oficial tipógrafo Juan Errazquin que trabajó en los talleres de EL ADELANTADO y en la imprenta de Carlos Martín.

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia del finado, renovamos a esta nuestro sentido pésame.

RELOJERIA BARRIO

Plaza Mayor, número 8 Sección de pianos y armoniums. Pianos alemanes, catalanes y Maristany, de cuerdas cruzadas, 2.000 pesetas al contado; 2.400, a plazos.

Condiciones para la venta a plazos

Pago de un primer plazo de 300 pesetas y 50 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y dos meses consecutivos.

Armoniums en proporcionales condiciones.

Autopianos

Antopianos de 88 notas, norteamericanos y alemanes, de absoluta garantía y admirablemente acabados, 4.500 pesetas al contado, y 5.500 pesetas, a plazos.

Condiciones para la venta de éstos a plazos

Pago de un primer plazo, 1.000 pesetas y 100 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y cinco meses consecutivos.

VEASE EXPOSICION EN LA TIENDA CONTIGUA

Fallecimiento

En el caserío de Temeroso, de la propiedad de los vizcondes de Altamir, ha fallecido el honrado y celoso guarda de aquella finca don José Mañas.

Nos asociamos al dolor de su aflijida familia, desahuciosos resignación para soportar tan irremediable desgracia.

EL CAFETO SIEMPRE TRIUNFA POR SU BONDAD PROBADO

Representante: Mariano Bernardo — SEGOVIA —

Bodas

Ayer tarde y en la iglesia parroquial de El Salvador, contrajeron matrimonio Ruperto Sanz Quiza, de treinta y seis años de edad, de estado viudo, y natural de Alda Real, con Germana Aparicio Allas, de cuarenta, viuda, de Fuenteblanca.

También ayer tarde se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales, los jóvenes de esta capital José Hernández Esteban, de veinticinco años de edad, y estado soltero, y Eulalia Rincón Roldán, de veinticuatro, también soltera.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y a las familias.

Treinta años enfermo. Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Registro civil

Han sido inscritas las partidas de nacimiento de Roberto Velázquez Sánchez, Benilde Mozo García y la de Salustiano Valera Illana, y las de defunción de Germán Requejo González, de veintidós años de edad y estado soltero, Leandro Sanz del Valle, de sesenta y seis, casado y la de Silvestre Blanco Zazo, de cincuenta y siete, casado.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO Madrid, 2, tarde 30 La lotería

En el sorteo celebrado esta mañana, han sido agraciados con los tres premios mayores los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 32.824, Sevilla. Segundo, 27.258, Barcelona. Tercero, 29.187, Sevilla.

El cadáver de Valenzuela

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid, el cadáver del teniente coronel señor Valenzuela, jefe del Tercio de voluntarios, muerto gloriosamente en los últimos combates.

Daban escolta al cadáver, dos legionarios y dos marineros del Bonifaz. A la llegada del tren hallábase en la estación las autoridades y buen número de jefes y oficiales del Ejército.

El cadáver fué conducido a un vagón adornado con trofeos militares, convertido en capilla ardiente, donde se rezaron varias misas.

A las doce fué el Rey, con su ayudante señor Elisolde, a la estación, oyendo una misa.

El Consejo de hoy

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que el Consejo de esta tarde estará dedicado a estudiar asuntos de Marruecos y Barcelona.

Negóse a anticipar detalles del proyecto de ley sobre el terrorismo, diciendo que espera ha de ser eficaz.

Alcaldía Constitucional de Segovia

CONCURSO

El día 18 de Junio actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar ante esta Alcaldía el segundo concurso para contratar el servicio de arrastre de los carros destinados a la conducción de carne desde el Matadero público a las carnicerías, durante el primer semestre del año económico actual, o sea desde el día en que se comunique la adjudicación definitiva hasta el 30 de Septiembre de 1923, bajo el tipo de 333 pesetas 33 céntimos mensuales, de las que se percibirán en fin de cada mes 300 pesetas y el resto en el próximo ejercicio económico.

Las demás condiciones figuran en el correspondiente pliego, que obra de manifiesto en el negociado correspondiente de la Secretaría municipal. Segovia, 11 de Junio de 1923.— P. A., José Carretero Vera.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

- Merluza.....1,50 y 1,60 Congrio.....1,75 Besugos.....0,80 Pescadillas.....0,80 y 0,60 Lenguaos.....3,00 Lenguaquinas.....0,80 Salmonetes.....3,00 Salmón.....6,00 Gambas.....2,00 Langostas.....4,00

En la pescadería de JUAN JOSE, mejor en su clase en Segovia.

Subasta

En esta forma se celebrará la venta de varias fincas rústicas y urbanas, sitas en los términos de Perogordo y Hontoria.

El acto tendrá lugar el día 13 de los corrientes, a las once, en la Notaría de don Luis Rincón, en esta capital, en donde estará de manifiesto el pliego de condiciones todos los días laborables, de diez a doce y de cuatro a seis de la tarde.

Se venden

coches y caballos. Para tratar con Narciso Mejía, en El Espinar.

MAQUINAS DE ESCRIBIR YOST VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Representante para Segovia y la provincia Don Jorge Zurdo Bragulat Daciz, 16, 2.º Teléfono 82

BALNEARIO DE CUCHO Aguas sulfurosas, cálcicas, su. fídricas, nio. enadas, las más radio-activas en su clase. Estas aguas curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean, úlceras, eczemas, picores, sarna, sarpullidos, herpes, etcétera. Curan también muchas enfermedades del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquios; catarros crónicos. Están muy indicadas en todas las manifestaciones de artritis y en el tratamiento de manifestaciones sifilíticas. Dan muy buenos resultados en lesiones de huesos, caries y fistulas. Son beneficiosas en escrófulos y anémicos. Los Lodos de Cncho, obtenidos de estas aguas en forma de pomada, no tienen rival para curar úlceras, picores, costras, sarna, erisipelas y almorranas. Pedit en farmacias. Está a 16 kilómetros de Miranda de Ebro. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Más detalles, al señor administrador. Médico director, doctor don Dionisio García Tapia, de Madrid

LA CASA DE LAS MEDIAS SIEMPRE NOVEDADES LA QUE MAS BARATO VENDE FJARSE EN PRECIOS MEDIA SEDA CANALÉ, A 2,75 — 8, ISABEL LA CATOLICA, 8

LABORATORIO QUIMICO SE EFECTUAN TODAS CLASES DE ANALISIS Director, Don Antonio Onrubia, San Clemente, 3 y 5 Teléf. 52 SEGOVIA

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (Planta baja)

ABANICOS de Persia y de Oriente, modelos exclusivos, todos con la bofia de moda, en

LA CONCEPCION (Librería Religiosa) PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Venta de casa en esta capital, en inmejorables condiciones. Darán razón en la Administración de este periódico.

Molinero Se necesita para molino maquileo, movido por turbina. Informar en Sepúlveda don Manuel Conde.

TEMPORADA DE VERANO Se alquila un piso amueblado con tres balcones a la calle, bien ventilado, sitio céntrico. Razón, calle de Argelete, número 4, principal, J. Martín.

LA IMPERIAL SEGOVIANA GRAN ZAPATERIA DE LUJO Variado y extenso surtido en calzado para señoras, caballero y niños.

LO MAS ELEGANTE LA CASA DE LOS LEONES Isabel la Católica, número 7

Demetrio Sáez

Permuta Por acercarse a su familia, desea maestro de segundo escalafón y última categoría. El pueblo es sano y el vecindario inmejorable. Para tratar, dirijanse al interesado, maestro de Motos (Guadalajara).

APROVECHEN EL CAMBIO VAYAN A VICHY (FRANCIA)

ES EL PRIMERO Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Ama de cría de veinte años, casada, se desea para criar en su casa. Para informes en Yanguas, con Andrés Roldán Herrero.

Para ferias No deje usted de adquirir sus calzados en la liquidación de la plazuela de la Rubia, número 6, donde por tener que sustentarse en breve, se liquidan las existencias con grandes rebajas. ¡Gangas! ¡Solo por este mes!

PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 6 (No confundirse)

Piano, se vende Desamparados, 8, segundo.

Venta de casas Se venden siete casas pequeñas, con un terreno contiguo a ellas, en el barrio de San Lorenzo. Para tratar, en la Notaría de don Angel de Arce Rodríguez, Juan Bravo, 35.

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Visceras voluminosas, Descensos de la Matriz, Borsos, Calvos, Deformidades, Narices, Ojeas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos, etc. Señales

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afeitamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del osena (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICOS Y DE UJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS

34, ATOCHA, 34

MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

AGRICULTORES INDUSTRIALES

Grupos moto-bombas para riego de áreas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pidanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA,

ABERTO NÚM. 16.—BURGOS

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

DEBILIDAD NERVIOSA — CÁMBIO — GUSTO PÉSIMO — NEURASTENIA — FUEZA EN GUSTO — ALIMENTACIÓN

Pastos, labor y bellota

Con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Administración del señor duque de Arlón, en Madrid, calle de Amador de los Ríos, número 4, y en casa de don Enrique Elías, Ca mpillo, número 5, Trujillo (Cáceres), se admitirán proposiciones hasta el día 30 de Junio próximo para el arrendamiento por cinco años de la dehesa San Juan de Piedras Albas, sita en el término de Trujillo, (Cáceres).

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INDICADO CONTRA LA TUBERCULOSIS, BRONQUITIS CRÓNICAS, NEURASTENIA Y DEBILIDAD GENERAL

DEPOSITO DE BENEDICTO, SAN BERNARDO, MADRID

METALES

Latón, cobre, plomo, antimonio, aluminio, zinc, alpac, etcétera

ENRIQUE MARTÍNEZ INCHAUSTI

Marqués del Puerto, 3

BILBAO

LOS LEONES

FERRETERIA EN GENERAL

Herramientas de las mejores marcas, loza, cristal, batería de cocina y camas en hierro y maderas.

Consulte precios en esta casa antes de hacer sus compras

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 7

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo el 21 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sanbanilla Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 28 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 10 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para

Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona prosiguiendo el viaje para Cádiz Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

PANTEONES

DE PIEDRA NATURAL

VALENTIN MOLINERO

Talleres últimos adelantos Mayor, 66.—Madrid

AUTOMOVIL

Chandler Sedan, siete asientos, casi nuevo, véndese 13.000 pesetas. Se admitiría cambio coche pequeño Brito. APARTADO 12.221.—MADRID

Mercados

AREVALO

Trigo, 75 reales las 94 libras. Centeno, 54 id. las 90 id. Cebada, 40-42 id. la fanega. Algarrobas, 73 id. la id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 18,50 pesetas los 43 Kg. Centeno, a 13 id. los 41 id. Cebada, a 11,75 la fanega. Avena, a 7,50 id. id. Veros, a 18 id. id. Algarrobas, a 17,50 id. id. Harina de 1.ª, a 56 id. los 100 Kg.

OLMEDO

Trigo, fanega, a reales 80. Centeno, id. a id. 50. Cebada, id. a id. 42.

Algarrobas, id. id. 62.

SEPULVEDA

Trigo, fanega de 94 libras, 18-50. Centeno, id. id. 15. Cebada, id. id. 10,50. Avena, id. id. 9. Algarrobas, id. id. 18,50. Veros, id. id. 18,25.

PELOS Y VELLO

Desaparecen rápidamente

SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moniteur Médical, Journal de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «Hipertricosia» (pelos supérfluos) esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la savia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona, Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor.»

CONSUMIDOR, CONVICCIÓN, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.—Madrid

APARTADO NÚMERO 6

AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

PORTLAND "IBERIA"

Sociedad Anónima

El mejor cemento

Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Calle de Madrid a Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernánflor, 12, Madrid. Teléfono 51-25 M. Apartado 672.

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND - MADRID

PERIQUENA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes, personas débiles. Recomendado contra la impotencia, debilidad, anemia, etc. Se consigue en farmacias y en la casa del autor, León 18, Madrid.

previsto este caso de dimisión o retirada.

Todo socio que deseara salir de la familia, era libre de hacerlo siempre que diera parte de esta resolución al Consejo, con algunos días de anterioridad.

Entonces se interrumpían toda clase de relaciones con él, pero con tal de que guardase el secreto más absoluto, sobre todo lo que hubiera podido ver y oír durante el tiempo que hubiese pertenecido a la sociedad, y de este modo no tenía nada que temer de sus antiguos compañeros.

Había más de veinte ejemplos de miembros que habiendo hecho así su dimisión, por una causa o por otra, había salido de la cuadrilla, sin que nadie se inquietara por ello ni se les molestase en lo más mínimo.

Pero exasperado por los peligros que le rodeaban, Cartouche se había negado esta vez a reconocer las leyes que él mismo había hecho.

Y cuando le anunciaron la resolu-

ción de Bernard, exclamó lleno de cólera:

—¡Un ladrón que hace penitencia, está muy cerca de convertirse en traidor!

Y había añadido con un gesto horrible y amenazador:

—El castigo que reservo a ese falso hermano quitará para siempre a los demás la gana de imitarle.

Y una noche el establecimiento del tabernero fué asaltado por la banda.

Escalaron las ventanas del entre-suelo, echaron abajo las puertas de la tienda y buscaron al tabernero por todas partes, hasta debajo de los muebles.

Pero afortunadamente, Bernard, que había sido avisado, se fué a dormir al campo.

De rabia de no encontrarle, el mec ordenó el saqueo.

Las mujeres de la cuadrilla, que velaban en todas las esquinas de las calles vecinas, disfrazadas de traperas, fueron llamadas por un agudo silbido

para que recogieran todos los objetos de algún valor que había en el establecimiento, en los sacos que llevaban.

Cuando no quedaban más que los muebles grandes, los amontonaron todos en medio del despacho de vinos del piso bajo.

Después vaciaron todos los toneles, esparciendo su contenido por el suelo y regando el mostrador y las mesas con los alcoholes que había en el almacén, preparándolo todo para prender fuego.

Cartouche había jurado no dejar piedra sobre piedra de lo que él llamaba la casa de un traidor.

Entretanto, Juan Lorena había llegado a paso de carga con una compañía de guardias francesas, reforzadas por varios destacamentos de la patrulla que hacía la guardia nocturna.

Había cerrado a Cartouche y sus partidarios en un círculo de bayonetas.

El mec y su estado mayor, para poder escapar habían tenido que abrirse paso, pistola en mano, a través de

El capitán "Sin Fatiga,"

vación amenazaba con dar de puñaladas a este o con levantar la tapa de los sesos al de más allá. Todos tenían miedo de morir a sus manos y sus propias gentes habían llegado a temerle más que a la justicia.

Por entonces un tal Bernard, propietario de una taberna en la calle de Bac, después de haber albergado durante algún tiempo al mec y a toda su cuadrilla, a la cual estaba afiliado, ya sea por motivos de conciencia, ya por temer a la policía, el caso es que se negó de repente a recibir a sus asociados, declarando al mismo tiempo terminantemente que quería romper con ellos toda clase de relaciones.

Las leyes que regían la pegre habían